

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-NUMBERS-001 民数记 1:1-3:38 查克 史密斯牧师主讲

题目:最重要的事

亲爱的朋友,你好,弟兄姐妹,平安。欢迎您一起查考主的话语,从中得着属灵的帮助。

这次我们开始查考民数记。

民数记记载了以色列民两次数点人数:一次是在他们开始四十年的旷野漂流生活的时候,另一次则是在他们刚刚进入应许之地的时候。所以这卷书是根据对以色列人的两次人口数点作为书名,而叫做民数记。我们不会费神去逐一详细的解释这里所有的家族的记载和人数,但我们会针对他们在旷野的困苦经历加以介绍,而且对于有多少人能够进入应许地,以及有那么少数的人能够在四十年的旷野历程之后进入应许地作一个有趣的比较。

现在让我们开始来看民数记,正如我说过,民数记这名字显示对以色列人所進行的两次人口统计。我们看第1节:

民数记第 1 章 1 节说: 『以色列人出埃及地后,第二年二月初一日,耶和华在西乃的旷野、会幕中晓谕摩西说: 』。

会幕是在第二年的第一个月被竖立起来,所以这时候是会幕设立一个月之后。

民数记第1章2和3节说:

- [2] 「你要按以色列全会众的家室、宗族、人名的数目计算所有的男丁。
- [3] 凡以色列中,从二十岁以外,能出去打仗的,你和亚伦要照他们的军队数点。

这次人口普查并包括孩童和妇女,只有二十岁以上的男性才被数点。

以色列民在每个不同的支派里,选出他们自己的首领。

民数记 1 章 17 和 18 节上半节: 『于是,摩西、亚伦带着这些按名指定的人,当二月初一日招聚全会众。』

这些人的名字对他们个人而言,都是具有代表意义的。请你留意,经文这么说:『这些按名指定的人』,在当时,人们的名字确实具有特别的意义。正如我们现在仍然会说,人的名字是有它的涵意。当你发现妻子怀孕了,你就开始为这胎儿取名字,你或许会拿本字典,然后开始寻找这些名字和它们的意思。有些名字虽然有很美好的含意,但是因为某些原因而不能替孩子起这些名字。我想,例如路西弗这个名字确实是个很美的名字,因为它的意思是早晨之子,但是人们却不用这名字来称呼自己的孩子,因为这名字在圣经中是用来称呼堕落的天使的。因此,这里提到的这些人名,确实有代表性的。以色列人用名字来表达这个人,所以让我们来看看这些以色列宗派首领的名字。

在第5节,以利蓿是第一个被提到的名字,它的意思是:我的神是磐石。

在第6节,示路蔑的意思是:与神同在的平安。

在第7节,拿顺意思是:预言者。

在第8节,拿坦业是指:神的恩赐。

在第9节,以利押意思是指:神是我的父亲。

在第10节,以利沙玛是指:我的神已垂听;而另一个名字迦玛列指的是:我的神是赏赐者。

在第11节,亚比但是指:我天父是审判者。

第12节,亚希以謝指的是:健康的兄弟。

第13节,帕结是指:關乎神的事。

在第14节,以利雅萨是指:神必加添,而最后一个第15节的亚希拉这个名字不太好,它的意思是:他的兄弟是邪恶的。所以亚希拉可能有一个不太良善的哥哥,所以他的名字叫做他的哥哥是邪恶的意思。

所以这就是十二个支派的领袖,他们代表着十二个支派的族长,或首领。 因此,这些支派和这十二个首领的名字列了出来,你要是感兴趣,可以顺着这十二 个人的名字来找到各个支派,因此,这十二个人代表他们各自的支派。

现在让我们来看看这十二支派里的人数。

民数记 1 章 21 节说: 『以色列的长子,流便子孙的后代, ……,从二十岁以外,凡能出去打仗、被数的男丁,共有四万六千五百名。』

在第二次人口数点的时候,就是在四十年之后,只有四万三千七百三十人,所以在四十年之后,他们大约减少了三千人。

民数记 1章 23节, 『西缅子孙的后代, ……, 共有五万九千三百名。』

在四十年之后,西缅支派只剩下两万两千两百人,他们少了了几乎一半。

25 节: 『迦得子孙的后代, ······共有四万五千六百五十名。』四十年后, 只有四万五百人, 比原来少了五千一百五十人。

27节: 『犹大子孙的后代, ······共有七万四千六百名。』 犹大支派的人数在旷野漂流时增加到七万六千五百人, 他们是少数几个人口增长的 支派之一。

29 节: 『以萨迦子孙的后代, ······共有五万四千四百名。』以萨迦支派有约一万人的增长, 在旷野漂流结束的时候, 他们的人数达六万四千三百人.

31 节: 『西布伦子孙的后代, ······共有五万七千四百名。』, 后来增加到六万零五百人。

33 节: 『以法莲子孙的后代, ······, 共有四万零五百名。』后来减少到三万二千五百人, 以法莲支派少了八千人。

玛拿西支派由三万二千二百人增长到五万二千七百人。 便雅悯支派由三万五千四百人增加至四万五千六百人。 在第39节,但支派原本有六万二千七百人,他们增长到六万四千四百人。 亚设支派由四万一千五百人增长到五万三千四百人.

民数记 1 章 46 节: 『这样凡以色列人中被数的······共有六十万零三千五百五十名。』

这些二十岁以上的以色列男丁,能够带着枪矛去作战的,他们在旷野漂流了四十年后,整整一代的人都死了。当中仅仅有两个人能够进入神的应许之地,这两人就是约书亚和迦勒。

民数记1章49到51节说:

- [49] 「惟独利未支派你不可数点,因爲他们不出去打仗,也不可在以色列 人中计算他们的总数。
- [50] 只要派利未人管法柜的帐幕和其中的器具,并属乎帐幕的;他们要抬帐幕和其中的器具,并要办理帐幕的事,在帐幕的四围安营。
- [51] 帐幕将往前行的时候,利未人要拆卸;将支搭的时候,利未人要竖起。近前来的外人必被治死。

利未支派必须承担看管会幕的工作,负责搬动或是建立会幕,当然,都是由亚伦和其他祭司一起做会幕里的服事工作。

好,现在我们进入民数记第2章,我们要看到圣经记载神指示以色列人围绕着会幕安营。

民数记第 2 章 2 节说: 『以色列人要各归自己的纛下, 在本族的旗号那里, 对着会幕的四围安营。』

在我们心中会出现一个画面,有这么一大群人在旷野中前进,这是很有趣的。我不知道在历史上还有没有类似这么大的迁徙行动出现,而且是有这么长时间和这么多人数的迁徙行动。我们试着想象一下以色列营地的景象,首先的是,营地的正中央是会幕,这是会见神的地方。在白天,云彩停留在会幕的上方;到了夜晚,火柱停留在会幕之上。

会幕是设立在整个以色列营地的正中央,这是一件非常重要的事,因为神要成为整个以色列民族的中心, 祂要成为以色列百姓的中心。所以每一个以色列人,在早晨起床后,走出帐棚望向营地的中央的时候,他就能够看到云柱停留在会幕之上,而他可以清楚知道神是在他们这群人当中。

所以在民数记第 2 章,我们看到各支派都是围绕着会幕安营,从犹大支派到以萨 迦支派和西布伦支派。这些支派的旗号是一只狮子,颜色是绿色的,他们在会幕的 东边安营。在营地东边的支派,他们的旗帜是绿色的。在犹大,以萨迦和西布伦支 派的营地里,他们的军队共有十八万六千四百人。他们是首先拔营前进的支派。

然后,在会幕的南方是流便、西缅和迦得支派.这几个支派的旗号是人的脸。用来区别的旗帜颜色是红色的,他们在会幕的南方安营。他们军队共有十五万一千四百五十人。

在会幕的西方是以法莲、玛拿西和便雅悯支派,他们的旗帜是牛犊的头,顔色是金色。以法莲和其馀两支派的军队总数是十万八千一百人。

然后,在会幕的北方是但、亚设和拿弗他利支派,他们的旗号是一只鹰,顔色是红色和白色,而他们的军队总数是十五万七千六百人。

现在,我们知道在这些旗号上有狮子、人面、牛头和鹰,这到底是什么含意呢?当我们读到圣经的以西结书和启示录对基路伯的描述时,我们就会明白,这些象徵其实表现出基路伯的样式。以色列营地的四面旗帜所代表的恰恰是基路伯的四张脸,所以你现在得到这个观念,就是耶和华的天使扎营围绕着池的百姓。神在正中央,就是在会幕这个神与人相见的地方,而基路伯如何围绕神百姓的营地四周,则提醒

他们耶和华的使者如何在敬畏他的人四围安营,搭救他们。 所以,这些旗帜和上面的旗号提醒以色列百姓有关他们的属灵本质。

到了民数记第 3 章,神吩咐摩西设立利未的儿子就是革顺、哥辖和米利拉这三个家族来服事祂。所以利未人被分为这三个大家族。

民数记第 3 章 10 节说: 『你要嘱咐亚伦和他的儿子谨守自己祭司的职任。近前来的外人必被治死。』

第 12 节说: 『我从以色列人中拣选了利未人,代替以色列人一切头生的;利未人要归我。』

当神在埃及击杀所有头生的儿子之后,祂说:「所有头生的都是我的,他们是属于我的」。现在,神选择了利未支派来代替以色列人中所有头生的。这是说,以色列全族的人不需要再将他们头生的儿子献出来作神的祭司,而是神拣选了一个单独的支派---利未支派,成为一支祭司的支派来服事祂。刚才说到,他们被区分为利未三大家族,就是革顺家族,哥辖家族和米拉利家族。

民数记第 3 章 15 节说: 『你要照利未人的宗族、家室数点他们。凡一个月以外的男子都要数点。』

所以利未人并不像其他支派一样,只点选二十岁以上的男性;而是所有一个月以上的男孩都被点数。在第 18、19 和 20 节记载了革顺、哥辖和米拉利众子的名字,以及这些家室首领名下的人名。

革顺家族有七千五百个男丁。他们设营在会幕的西边。当以色列民要前进的时候, 革顺家族首要的任务就是要负责会幕的帐幕和罩棚, 门簾和挂起围幕, 以及院子的帷子和门簾, 并一切使用的绳子。他们负责拆、建和携带会幕这些部分。

接着是哥辖家族,我们现在所知道的哥汉斯这个姓氏,追溯他们的祖先,至少可以到哥辖的支派,所以你知道有拉比 哥汉斯,他们是来自于哥辖这个祭司支派。当时,哥辖家族有八千六百名男丁。他们设营在会幕的南边;他们的责任是扛抬约柜、桌子、灯台和两座坛,以及圣殿内所使用的器皿,并簾子和一切使用的物品。

民数记3章33到38节说:

- [33] 属米拉利的,有抹利族、母示族。这是米拉利的二族。
- [34] 他们被数的,按所有男子的数目,从一个月以外的,共有六千二百名。
- [35] 亚比亥的儿子苏列作米拉利二宗族的首领。他们要在帐幕的北边安营。

- [36] 米拉利子孙的职分是看守帐幕的板、闩、柱子、带卯的座,和帐幕一切所使用的器具,
- [37] 院子四围的柱子、带卯的座、橛子,和绳子。
- [38] 在帐幕前东边,向日出之地安营的是摩西、亚伦,和亚伦的儿子。他们看守圣所,替以色列人守耶和华所吩咐的。近前来的外人必被治死。

现在我们看到在会幕西边的营地住的是利未支派的革顺家族,在南边扎营的是哥辖家族,在北边扎营的是米拉利家族,而就在会幕的入口处东边安营的是摩西和亚伦的众子。因此,现在你如果乘直升机从空中鸟瞰以色列营地的设置,就会见到会幕是在营地的正中央,利未支派就在它四面的旁边扎营,再来是十二个支派,它们围绕着这中央设置。

好,这次我们讲到这里,下回继续跟您分享神的话,欢迎准时收听。 喔,神成为一个国家民族的中心这是多么重要的事. 当一个民族是以神为中心,这 个国家必定会强大的。只要这些人民能够以神为中心,那么他们就有强盛的潜力。 然而,当人们失去以神爲中心的观念,神就不再成为他们生命的中心,那么神也不 再成为这个民族的中心,这时候,这个民族就要逐渐没落。